



肖旗乡——

人居环境“焕新颜” 干干净净迎新年



新春佳节临近，为切实改善辖区内人居环境面貌，营造整洁祥和的节日氛围，让群众度过一个干净舒心的春节，连日来，肖旗乡扎实开展人居环境整治提升专项行动，以实际行动筑牢民生幸福底色，提升乡村“颜值”。

行动中，各村“两委”干部、党员志愿者、网格员、新时代文明实践志愿者等骨干力量，组建专项整治队伍，形成“党员带头、干部冲锋、志愿者参与、群众响应”的齐抓共管良好整治格局。

大家分工明确、协同作战，针对村内主次干道、背街小巷、房前屋后、村口路口等关键区域，开展全方位、拉网式清理整治。同时，出动大型机械5台，重点对村内积存垃圾、废弃杂物等进行集中清运，有效提升整治效率。截至目前，全乡累计出动人力300余人次，清理各类生活垃圾、枯枝杂草、废弃杂物1000余处，清除小广告、乱涂乱画200余处。

为确保整治成效不反弹，该乡坚持“整治与宣传并举、清理与管护结合”的原则，在开展整治行动的同时，通过村广播、微信群、入户宣讲等多种形式，广泛宣传人居环境整治的重要意义和卫生健康知识，引导群众树立“主人翁”意识，养成自觉爱护环境、主动参与整治的良好习惯，推动人居环境整治从“集中整治”向“长效保持”转变。

下一步，肖旗乡将持续紧盯人居环境整治薄弱环节，常态化开展整治提升工作，健全长效管护机制，不断巩固整治成果，全力打造干净、整洁、宜居、美丽的乡村环境，让群众在整洁舒适的环境中欢度新春佳节。

(任珂玉 文/图)

大营镇——

万众齐心清家园 祥马奔腾贺新年

农历新年临近，年味儿渐浓。连日来，在大营镇的街头巷尾、河边渠旁，一场全民参与的“清洁家园”行动正在火热开展中。该镇群干齐动手，扫去尘埃，擦亮门庭，为家园换上“新装”，迎接祥瑞马年。

一声动员令，党员冲在最前头。“环境好不好，直接关系到老乡们的幸福感。党员干部必须站出来，当好这个‘领头雁’！”在专项行动动员会上，该镇党委书记李凯的话掷地有声。号令一出，全镇35个村(社区)的基层党组织迅速成为攻坚堡垒。小沈河村的“党员包户”红名单贴了出来，30多户党员家庭率先清理，并带动邻里一起动手。村民叶会玲说：“党员家都那么干净，咱自己脸上也挂不住，赶紧把院子拾掇利索了！”

一河之变，折射整治决心。“看，现在水多清，小鱼都回来了！”在西张庄村，村民宋天玉指着家门口刚清理完的河道，满脸自豪。几天前，这里还漂浮着不少杂物。村干部和志愿者一起，用竹竿、网兜清理了一整天。“河道干净了，孩子们过年回来心里也开心，这才是咱心想的过年样子！”宋天玉的话，道出了许多群众的心声。据统计，全镇共清理类似河道沟渠30余处。

一份持久美，绘就振兴底色。清理垃圾120吨，清除小广告2000余处……这些数字背后，是大营镇从“一时突击”向“长效管护”转变的决心。镇党委政府深知，春节前的“大扫除”只是一个开始。未来，他们要将“党建+网格化”治理模式固化下来，把环境整治与培育裘皮等产业、发展乡村旅游深度融合，让“美丽环境”源源不断地生出“美丽经济”。

“环境整治就像过日子，得天天收拾，才能一直亮堂。”李凯说，“我们会像钉钉子一样，一锤一锤钉下去，把大营镇建设得越来越美，让乡亲们的日子越过越甜！”

(唐晓璞)

县文联“百花迎春乐中原”义写春联活动启动

2月6日下午，县文联2026年“百花迎春乐中原”义写春联活动启动仪式在县行政审批和政务信息管理局广场举行。我县国家级、省级书法家齐聚一堂，现场书写春联，为群众们送上了充满年味的新春祝福。县人大常委会副主任、县文联主席阿卫国等参加启动仪式。

义写春联现场气氛热烈。长桌如阵，红纸漫卷，浓郁的墨香在空气中浮动流淌。书法家们凝神静气，悬腕运笔，笔锋起落间，一副副墨彩飞扬的春联翩然呈现。既有“门迎日财源广”的期盼，也有“喜居宝地千年旺”的祝福。红红的“福”字斗方或端庄雍容，或

灵动飘逸，一笔一画都凝聚着对美好生活的祝福与期待。

活动现场，群众层层包围，欣赏运笔之妙，品评联语之趣。他们手捧温润墨香的春联，笑容如春阳般灿烂，红纸黑字的新春祝福在人群中弥漫。本次活动还通过视频号同步进行线上直播，直播间3000多人在线观看。

据了解，启动仪式后，“百花迎春乐中原”义写春联活动将在全县铺开。我县知名书法家将组成志愿服务小分队，进机关企业，下乡镇社区，全面开展义写春联活动，不断营造欢乐祥和、文明进步的节日文化氛围，为文化宝丰和幸福宝丰推波助势。

(张家铭)

县检察院开展春节前走访慰问活动

年味渐浓，暖意升腾。在新春佳节即将来临之际，为切实把党的关怀和检察人的温情送到群众心坎上，2月6日，县人民检察院检察长候选人王雅丽带领院党组成员及帮扶干警深入帮扶村张旗营村，开展走访慰问活动，为乡亲们送上诚挚的节日问候和美好的新春祝福。

在张旗营村委会，王雅丽与前营乡党委书记王冰，张旗营村党支部书记兰广平等进行交流，并到困难群众家中，细致询问身体状况、家庭收支及生活难题，倾听群众诉求，随后送上大米、面粉等慰问物资，传递检察人的温情，并鼓励群众坚定信心、勤劳奋进，

过一个愉快祥和的新春佳节。

“这米和油来得太及时了，过年不用买了，检察院和驻村工作队无论过年过节，都始终惦记着俺们！”一位村民双手接过沉甸甸的慰问品，脸上的笑容真挚而温暖，话语里满是对驻村帮扶工作的认可与感激。

“2026年是‘十五五’规划开局之年，也是乡村振兴向纵深推进的关键一年。县检察院将持续加大对驻村工作的支持力度，以‘笃行实干’的担当、‘枝叶关情’的初心，把驻村帮扶工作做深做细做实，用一件件民生实事、一次次精准帮扶，奋力书写乡村振兴新篇章。”王雅丽表示。

(周圆梦)

周庄镇——

沟渠清淤“焕新颜” 畅通水系惠民生



行动打通农田水利“毛细血管”，为乡村振兴注入强劲动能。在清淤现场，党员干部手持铁锹、扫帚等工具，或挥锹铲土，清理沟渠内的淤泥、杂草及各类垃圾；或搬运秸秆、石块，疏通堵塞的排水口；或仔细巡查，对沟渠沿线的卫生死角进行彻底整治。

此次沟渠连通清理工作，不仅有效提升了农田排灌能力，为即将到来的春耕生产筑牢了水利基础，更显著改善了沟渠沿线的生态环境。

下一步，周庄镇将以此次沟渠清淤行动为契机，持续深化党建引领基层治理效能，建立健全全沟渠管护长效机制，常态化开展人居环境整治提升行动，努力绘就“河畅、水清、岸绿、景美”的生态宜居新画卷，切实提升群众的幸福感和满意度。

(周赛男 文/图)

县妇联开展“情暖童心 守护成长”关爱服务活动

2月5日，在新春佳节即将到来之际，县妇联组织开展“情暖童心 守护成长”关爱困境儿童慰问活动，为孩子们送去了爱心大礼包和新年祝福。

本次活动聚焦困境儿童生活所需，通过各乡镇妇联巾帼志愿者们，将100份棉被、文体用品等生活物资送到全县各个乡

镇(街道、示范区)的100名困境孩子家中。

走访过程中，县妇联党组书记、主席孙秋宾一行向孩子家长详细了解孩子的学习情况、生活起居状况。同时鼓励孩子们要勇于面对生活挑战，在逆境中勤奋学习，真切感受来自社会的温暖和美好期盼。

(孟鸽)